

化身“护林员”守护山间一抹绿

——记2022年度“垫江好人”、裴兴镇高石村本土人才徐露

本报记者 王林伟

身边好人

2022年7月至8月,我县持续发布高温预警,森林防火工作进入“临战状态”。我县各地基层党员干部纷纷化身“护林员”,积极参与森林防火宣传、隐患排查、重点区域监管巡护工作,筑牢森林“防火墙”。裴兴镇高石村本土人才徐露就是其中的一员。

今年28岁的徐露,是裴兴镇高石村的一名基层干部。2022年,在面临连晴高温、全县森林防火形势异常严峻的局面下,她

化身“护林员”,用实际行动筑牢森林“防火墙”。期间,因其突出的工作表现,被评为2022年度“垫江好人”。

“森林防火,人人有责。”提及被评为2022年度“垫江好人”徐露说,“我没有什么事迹可讲,从2019年工作至今,我对这里的山山水水已经有一份特殊的感情,作为一名党员、一名基层干部,就应该冲锋一线,守护好美丽家园。”

裴兴镇位于我县东南部,森林覆盖率约60%,外加农作物以水稻、玉米为主,且当地长期以来有着焚烧秸秆、烧荒等陋习,

导致森林防火形势较为严峻。

徐露回忆,2022年8月12日,裴兴镇新宝村就曾发生一起因秸秆焚烧而引发的森林火灾。

“那天是周五,我正准备收拾下班回家,突然手机弹出了一条新宝村发生火灾的信息。”徐露介绍,当时由于事态紧急,又正值下班时间,考虑到大部分政府职工已返城回家,救援力量缺乏,她便主动投入到了灭火救援工作中去。

火灾发生后,徐露主动用自己的车上救援工具第一时间赶赴现场,在救援途中,她积极联系所驻的高石村,通知干部群

众带上扑火工具参与救援。

在火灾现场,大家配合默契,相互协作,最终经历近2小时的紧张救援,火势得到了有效控制。

无独有偶。刚刚参与完灭火的徐露,还没来得及歇息,又接到了裴兴镇南华社区站岗瞭望塔处变压器因连续高温,发生短路引起火灾的消息。对此,她毫不犹豫,拖着疲惫的身躯,再次驱车奔赴下一个救援地点。

然而,此次救援一直持续到次日凌晨2点,直到火势完全扑灭后,徐露悬着的心才放了下来。与此同时,在连续高强度的

紧张救援下,徐露的身体也终究不堪重负,晕倒在了现场。

无论是在新宝村,还是在南华社区,徐露奋不顾身参与火灾救援的行为,都只是她用实际行动,充分发挥党员先锋模范作用的一个缩影。

据悉,2022年7月至8月期间,徐露不计个人得失,先后用自己的车运送灭火器、矿泉水、面包等物资10余次,并积极参与森林防火宣传、隐患排查、重点区域监管巡护工作,切实用自己的实际行动筑牢了森林“防火墙”,用自己的实际行动诠释了共产党员全心全意为人民服务的宗旨。



强化绿植管护 提升道路环境

春天到了,万物复苏,正是绿色植被管理修整的好时节。2月17日, G243复线新段,工人正在对隔离绿化带进行除草管护,确保道路干净和行车安全,为市民提供一个舒适的道路环境。

记者 龚长浩 摄

图说民生

重庆出台接种单位规范设置指导意见 每个乡(镇、街道)至少设立1个儿童接种单位

重庆日报讯 2月16日,重庆日报记者从市卫生健康委获悉,根据近日印发的《重庆市接种单位规范设置指导意见》(以下简称《意见》),原则上每个乡(镇、街道)至少要设立1个儿童接种单位;辖区面积较大、人口较多的乡(镇、街道),可适当增

加接种单位数量。

据了解,根据所承担的预防接种工作任务,接种单位分为儿童接种单位、非免疫规划疫苗接种单位、医院产科接种室、狂犬病暴露预防处置单位和特需接种单位5类。

其中,儿童接种单位是按照

属地化管理原则,由各区县卫生健康主管部门根据人口密度、服务半径、地理条件和卫生资源配置等情况,从符合条件的医疗机构中,指定承担免疫规划疫苗接种的单位,并明确接种单位的责任区域和预防接种服务疫苗种类等内容,还可同时承担非免疫

规划疫苗接种服务。

近日印发的《意见》明确规定,开展助产服务的医疗机构均设置产科接种室。每个区县至少设置1个狂犬病暴露预防处置示范单位,24小时提供服务;原则上每个中心卫生院设置1家规范单位,提供狂犬病疫苗

注射服务。

在人员专业要求方面,从事疫苗接种操作的人员应具有医师、护士或者乡村医生资格。所有接种人员(含信息管理、冷链管理等人员)均需经过区县卫生健康主管部门组织的预防接种专业以及相关法律法规的培训,考核合格并取得证书后,方可上岗从事预防接种相关工作。从事产科新生儿乙肝疫苗和卡介苗接种的技术人员、狂犬病暴露预防处置的人员,则须经过专门培训并在培训合格证上单独注明。

新版《普通话水平测试规程》4月1日起施行

为加大国家通用语言文字推广力度,根据《普通话水平测试管理规定》(教育部令第51号)要求,近日,国家语委修订了《普通话水平测试规程》(以下简称《规程》),自2023年4月1日起施行。

根据《规程》,在测试方式上,本次修订明确“普通话水平

测试采用计算机辅助测试”,所有测试流程均通过测试信息化管理系统,按计算机辅助测试方式实施,人工测试只作为特殊情况下适用予以保留。

在测试组织实施要求上,《规程》要求省级测试机构提前公布测试站点测试计划安排;规定不得在社会培训机构、中介机构或其他营利性机构或组织设

立站点;明确考场设置的人员配备、考场布局和测试方式,取消备测室和备测时间。

《规程》明确和缩短了成绩评定时限,规定一级乙等及以下

成绩的认定(含复审)时限原则上在当次测试结束后30个工作日内完成,一级甲等的成绩认定顺延15个工作日。

(来源:重庆科技报)

中国式现代化创造了人类文明新形态

(上接1版)中国式现代化开辟了发展中国家走向现代化的新路径,打破了只有西方资本主义道路才能实现现代化的神话,用事实宣告了“历史终结论”的破产,宣告了各国最终都要以西方制度模式为归宿的单一式历史观的破产。我们要坚持党的基本理论、基本路线、基本方略不动摇,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定不移走好自已的路,心无旁骛做好自己的事,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基础上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

党的二十大对中国式现代化的本质要求作出科学概括。这个概括是党深刻总结我国和世界其他国家现代化建设的历史经验,对我国这样一个东方大国如何加快实现现代化在认识上不断深化、战略上不断完善、实践上不断丰富而形成的思想理论结晶。习近平

总书记指出:“中国式现代化蕴含的独特世界观、价值观、历史观、文明观、民主观、生态观等及其伟大实践,是对世界现代化理论和实践的重大创新。”要深刻认识到,中国式现代化理论是基于中国国情、中国现实的重大理论创新,既体现了我国现代化发展方向,也代表人类文明进步的发展方向;中国式现代化理论前无古人的创举,破解了人类社会发展的诸多难题,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路。前进道路上,我们要始终不渝地坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。要拓展世界眼光,坚持对外开放,积极学习借鉴世界各国

现代化的成功经验,在交流互鉴中不断拓展中国式现代化的广度和深度。

当今世界,虽然许多国家都在努力建设现代化,但真正全面建成现代化的国家并不多。一些发展中国家不顾自身发展的国情和历史方位,全盘照搬西方模式,结果发展过程极为艰难。归根结底,人类历史上没有一个民族、一个国家可以通过依赖外部力量、照搬外国模式、跟在别人后面亦步亦趋实现强大和振兴。我国的现代化建设之所以能够取得今天这样的好局面,根本在于我们的现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化之所以取得成功,就是因为切合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求,是我们党扎根中国大地、独立自主探索出来的现代化道路。中国式现代化的成功实践,为广大

发展中国家独立自主迈向现代化树立了典范,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。

中国共产党是为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。心中装着百姓,手中握着真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。面向未来,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定站在历史正确的一边,站在人类文明进步的一边,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹,为人类文明进步和世界和平发展作出新的更大贡献。

(人民日报2月12日评论员文章 新华社北京2月11日电)

关于加强牡丹湖钓鱼管理的建议

垫融问政

提问人:糊涂自在行
问政区域:桂阳街道
受理时间:2023-02-06 09:39
受理部门:垫江县城市管理局
最近,在牡丹湖湿地公园钓鱼的人太多,请管理人员加强管理!



事件进度

已回复\已转交相关部门\已受理

问政回复

尊敬的市民:

投诉收悉后,县城市管理局高度重视,立即安排城管执法支队执法人员核实处理,经调查,城管执法支队已在牡丹湖设置警示标语,告诫前来游玩的市民注意安全、严禁垂钓。现将处理情况回复如下:

安排工作人员对牡丹湖公园市容秩序进行管理,上班时间为7:00-23:00,21:00安排夜间值班人员加大巡查力度,发现私自在湖边垂钓的及时制止劝离。同时,希望广大市民朋友自觉遵守管理规定,禁止在牡丹湖垂钓,共同爱护自然生态环境,保护我们的美好家园。

感谢您对城市管理工作的关注、支持和理解。

垫江县城市管理局
2023年2月14日



扫描二维码,下载“重庆垫江APP”。点击“问政”,即可进入问政通道。

感染诺如病毒后,应注意什么



1. 居家隔离:诺如病毒可以随着患者的呕吐物,散布到空气中,污染周围环境,只需要接触10~100个病毒颗粒就可以致病。确诊后,患者从患病到症状完全消失后3天内须居家隔离,居家期间尽量不要和家人近距离接触。



2. 开窗通风:患者住所要经常开窗通风,保持室内空气流通。



3. 确保能继续饮食:不要因为出现了呕吐或腹泻症状,就限制、禁止患者饮食,但饮食中应当回避油腻、高糖、高纤维的食物。当然,如果呕吐频繁,可以暂时禁食4~6小时,等缓解后继续进食。



4. 准备单独的生活用品:患者的饮食用具以及其他生活用品应该是单独的,患者应远离厨房,不参与食物加工处理。如果可以,最好能给患者安排独立的厕所。

(来源:重庆科技报)